

虽然不同名,却是同根生;市民网上打分

# 老字号肉庄PK,三凤桥暂居上风

“大东方集团的三凤桥肉庄挤破了头,斜对面三凤桥慎馕肉庄却冷清得很。”近日,有网友在无锡某论坛上发帖称,慎馕肉庄就是三凤桥肉庄的前身,公私合营后才改名为三凤桥肉庄的,现在慎馕肉庄的生意却完全不如三凤桥,另一家无锡老字号真正老陆稿荐也不是三凤桥的对手。

无锡酱排骨市场上以“三凤桥”“真正老陆稿荐”和“慎馕肉庄”三家的品牌最响。但在历史上,三凤桥和慎馕本是一家,三凤桥还拥有真正老陆稿荐50%的股份。直至上世纪80年代,三凤桥排骨才有了自己独立的名号。2007年,无锡市政府公布的第一批市级非物质文化遗产名

录中,三凤桥肉庄有限公司和无锡慎馕肉庄有限公司成为无锡酱排骨烹制技艺项目中,仅有的两家公司。

尽管如此,如今的三凤桥酱排骨要比慎馕肉庄的酱排骨名气大得多。在网友的帖子中,众多网友都将三凤桥和慎馕肉庄作为比对对象,两家门店相隔不足百米,然而生意上却有天壤之别,生意的好坏,众多网友都看在眼里。甚至有人还翻出了慎馕肉庄的一个团购信息,原价106元的慎馕肉庄特供礼盒A款,团购价仅需88元,然而活动时间快要截止了,竟没有一个人参与团购。

昨日上午,记者在三凤桥肉

庄的门店看到,快速销售窗口,不断有人在购买三凤桥的酱排骨,隔着一条崇宁路的慎馕肉庄门店却一个客人也没有。昨日,记者将网友所反映的内容转述给了无锡三凤桥食品公司总经理缪军,他并未对帖子中的内容作出回应,对于三凤桥肉庄的销售情况,缪军称,目前正好在进行财务结算期间,因此也不太好作过多的透露。

慎馕肉庄的名誉董事长郑汉兴告诉记者,慎馕肉庄是一家创始于清光绪末年的百年老字号,文革中易名。2003年9月,慎馕肉庄成立“无锡慎馕肉庄有限公司”,正式复业。“原本我们的门店是在烤鸭馆门前,正对中山

路,市口非常好,刚开业的几年里,生意一片红火。”然而好景不长,不久后,烤鸭馆拆迁,慎馕肉庄不得不将门店“内缩”至崇宁路的一家商业广场内,从此生意一落千丈。

郑汉兴向记者坦言,目前慎馕肉庄确实已经陷入了困境,之前大东方股份有限公司也有意向收购慎馕肉庄,但最终双方并未谈妥。郑汉兴称,目前慎馕肉庄已经在谋求其他的出路,最好是有一家大公司能够和慎馕肉庄合作,如果是上市公司的话,就更好了,能够让这些公司来经营慎馕肉庄这个品牌,能够重新将这一百年老字号恢复过来。

匡笠

## 路灯项目改造 今年还走节能路

“小区路灯不亮,举报后维修人员能够及时进行修理,但部分地区的亮化工程有些好像有些过了。”昨天,在无锡照明管理处行风监督会议上,近10名行风监督员提出了自己的意见,“节能”也成了大家共同的话题。据了解,2011年管理处对部分路灯进行了节能改造,共节电3125.8万度,今年还将继续进行节能改造。

“原来我们小区内310号以后的很长一段路的路灯都坏了,一到晚上就黑乎乎的。我们向管理处反映了一下,维修人员很快到现场进行了检查,现在那段路的路灯也亮起来了,所以还是挺感谢维修人员和管理处的。”五星家园一社区的监督员说。

除了对管理处处理突发事件的工作给予了肯定外,多名监督员表示一些地方的亮化工程有些过了。“北塘区凤凰城每一层都进行了亮化,这好像太浪费了。滨湖区梁青路附近也有一处设置了很多圆形的图案,一到晚上就非常亮,我认为这也有些浪费。”一位监督员说。

对于部分地区过亮,而一些地方较为昏暗的情况,另一位监督员也提出了一个建设性的意见,他认为可以把路灯改为感应灯,夜晚有人经过时,路灯就亮起来,人远离后路灯自动熄灭。

据了解,2011年,无锡城市照明亮化率达到98.88%,设施完好率达到90.80%。无锡照明管理处采用了太阳能及LED照明、合同能源管理、半夜灯、景观灯分时控制、两段式镇流器、“三遥”系统集中控制等方式共节电3125.8万度,节约电费2202.8万元,实际发电电费1.22亿元,节电率为14%。

截至2011年12月底共实施了观山路、清舒道、立德道等13项太阳能道路照明项目,5项太阳能景观照明项目及5项太阳能电站项目,安装太阳能路灯1209套,太阳能庭院灯413套,太阳能草坪灯44套,合计1666盏,太阳能电站5座,年节约用电32.45万度。累计安装LED灯3711盏,年节约用电107.15万度。

据了解,管理处今年计划对312国道、342省道共计23处配电设施进行节能柜安装,计划将原有扁铁灯高压汞灯等高耗低效灯具光源改为LED节能光源和灯具。经测算,经改造后,每年可节约用电215.8万度,节约电费182.14万元。通过节电,4年可收回改造经费。 徐振

## 图片新闻



## 现代快报林长高了

还记得3年前读者朋友们亲手种下的“现代快报林”吗?快报2009年和滨湖区政府共同发动志愿者,在马山歌湾植树认养的活动已有3年,不少认养树木的读者都十分关心自己当年种下的小树现在的情况。昨日,记者途经马山歌湾时发现,2500多棵当年种下的小树大都长高长大,虽是冬天,但依然有小树枝繁叶茂,郁郁葱葱。 唐奕

## 快开学了,快餐店又成“课堂” 抄作业的学生透露,一个班只有一两人真正自己做



在南禅寺门口的一家麦当劳的二楼,一张餐桌前围着四个男生,一张餐桌边坐着两个男生抄作业

“快餐店又成‘课堂’了。”日前,市民王先生向快报反映,最近几天,他多次在麦当劳、肯德基等快餐店内看到很多学生扎堆抄着寒假作业。

前天中午,记者来到南禅寺门口的一家麦当劳,一楼大厅内都是用餐的顾客,二楼却是另外一幅景象:大厅中央的一张长桌上堆着各种作业本、试卷等,四个男孩分坐桌子两旁写着作业,还不时地喝口饮料,不过手和眼睛却始终不离开作业本和旁边的答案纸。在另外一个角落的餐桌上也堆着很多试卷和作业本,旁边各放着一杯饮料,两名男生正在“奋笔疾书”,其中一名男生嘴里还嘟囔着:“好多啊,看来今天是抄不完了,晚上还有活动。”

这名男生告诉记者,他们是附近某高中的高二学生,寒



假虽说只有一二十天的时间,可除了学校统一规定的语数外三本寒假作业外,老师还额外布置了很多试卷。春节期间,家里人来人往,自己只顾着玩了,根本没有时间做作业。“开学还有一个星期,同学约好今天一起把作业做好,隔天要想借到作业抄就比较难了。”该同学还抱怨起了老师,说放假前,他们班老师把寒假作业本后面的答案全撕了,所以他只能向隔壁班上的同学借来抄。

这位男生还向记者透露,对于没有答案的试卷,整个班上其实就一两个学生是自己做好的,其他人的作业基本上都是互相抄好的。记者问道:“所有人的作业答案都是一样的,老师发现了怎么办?”该男生满不在乎地说:“有的同学会稍微修改一下表达方式,我就直接

抄了,时间来不及。”

记者正准备离开时,又来了4名女生。她们坐定后,就掏出作业本抄起了作业。

随后,记者走访了南禅寺里面的肯德基和中山路上的麦当劳,发现其中都有学生抄作业的现象。对于孩子“抄作业”的现象,市民王先生表示:“什么作业不会打个电话或上网查一下,答案就出来了,但是孩子们连查都懒得做了。虽说家长有监管责任,但某种程度上确实很难全部管到。”王先生认为,抄作业是对老师的欺骗,对孩子的健康成长不利。学校在布置作业时应有考虑,因为抄作业对学习几乎没有帮助,“学校为什么不搞一些其他作业形式呢?”王先生说,他实在不明白现在的教育。 徐振文/摄

## 天气

### 今明后天多云为主 最低气温将降到-3℃

气象台消息,未来几天受高空西北气流控制,无锡以多云的天气为主,但气温较低,后天将出现-3℃的低温。4日起,暖湿气流再次增强,无锡将出现一次降水天气过程。

## 每日空气质量

预计今日空气污染指数为51至100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。PM2.5日均浓度为0.044毫克/立方米。

## 今明后天具体天气

今天,多云到晴,东北风4-5级,最低气温0℃,最高气温9℃。  
明天,多云,最低气温-2℃,最高气温5℃。  
后天,多云,最低气温-3℃,最高气温5℃。 唐奕

## 文娱

### 电影座位将增六千个 图书馆配套设施也将增加

每逢节庆,丰富多彩的文化活动总是吸人眼球。昨日,无锡市文化艺术管理中心党委书记、主任刘川在网络访谈时表示,新的一年无锡市的文化活动将更加丰富,各场馆将向更便民的方向发展。

刘川在访谈中表示,2012年势必是个文化年,无锡市将新增6000个电影座位,这些新增的座位投入使用以后,将会大大地丰富和便利市民朋友观影的需求。此外,图书资源的共享将是市文管中心的努力方向,除发展数字图书馆以外,其他的一些配套投入也将跟进。就目前来讲,市图书馆正在积极地跟社区和地方街道的一些图书馆结合,共享市图书馆的资源。刘川说:“目前市区范围有七个类似的分馆,比如滨湖、江西街道等,以方便市民就近借阅图书。此外,市级馆也定期跟这些馆有交流和统配,最大程度地满足市民的需求。” 晨晓

## 资讯

### 星巴克昨天起涨价

“星巴克涨价啦,奶制品涨一块,咖啡涨两块,巧克力涨三块。”昨日,一位无锡网友的微博在网上被转发了数百次。小资们热衷的美国咖啡连锁门店,一个小小的消息都会引发小规模震动。记者从无锡星巴克了解到,由于营运成本的增加以及原材料、人力、店面租金及物流等相关因素,才考虑调整价格。

昨日上午,记者在汇金广场星巴克门店看到,这里的咖啡已调整了零售价格。拿铁咖啡小杯、中杯、大杯的价格分别涨到了27元、30元、33元,卡布奇诺涨到了30元、33元、36元,摩卡31元、34元、37元。这家门店的服务人员证实说,店内所有的产品价格上涨了1至3元,对于其他问题,服务人员并未做过多的透露。

在无锡的其他几家星巴克门店看到,一杯星巴克咖啡的价格按照大中小杯在二三十元不等,最便宜的小杯现制咖啡也要15元,一杯中国茶要20元,小杯巧克力也要24元。尽管价格调整了,但各家门店的生意并没变差。 匡笠